### mh i updkui u—3HA

# МАСТЕРА МХТ СССР О ПРИСВОЕНИИ ТЕАТРУ ИМЕНИ ГОРЬКОГО М. Советское межусство, 37 дано преврасное, светаое, всему на-

Заместиталь директора МХАТ

Присвоение вашему театру RIMMER Горького 📰 в какой мере не является нас неожиданностью. Все последгоды нашей реботы прошли под мание вограстатицего сърнжения с Аденосем Маниновичем, И лично К.С. Опинесленский и руководство томгра в валом вмели с нем неоднократные нотречи, во время которых осоужладись Ажексей Максимович уделял очень мно**со** винимения вопросам создания сооттепетаующего леторатурного окружения около нашего театра, которое дало бы там эстеможность наяболее плодотпорию ображать в своей работо могавы ровоаприродной современности. Именто Алеисей Максимович свизал с МХАТ групну нанболое ярки и телентания сопотоких драматургов — Вс. Пашвова, Лестова, Олену, Эрласава, Афиногово-ва, Бултанова, протовеления которых оставляют основной костяв текущего репертуара МХАТ.

период, когда театральныя линия МХАТ водверглась разрушнись пой критико со стороны РАПП, Алексей Мексимоенч оказывал нам поняменто

стою поддержку.

Наш творческий метод, т. с. линил того теапрального реализма, который закател внаменем творческой работы воего времени нашего существования и жесобствует навболее выразвительному жаооражению впохи, еще более мретко жана от наш театр с Горьким, веливяшим художником-реалистом нашего

После опубликования постановления правительства руководотво МХАТ, совместно с группой «старитов» нашего левичем. Во время этой встречи Алексей Максимович обещал еще теснее связатьон с работой театра, помогая своими советами и указаниями его непосредствешьой работе. Обеспечено также его ненопредственное участие в обсуждении тамия Академии театрального мастер-стве, которая дожина быть создана при нашем театре по постановлению прави-TORLOTTES.

#### В. И. КАЧАЛОВ Народный артиот распублики

Высово деня Алексея Маконмовича не темпру-факт опромной волнующей пототолько как дрематурга, автора «На дне» бољесы, которые не сходят о репертуара нашего театра в теченно 30 лет), чувотвуя его огромную силу но только как более напряженной, углубленной работе и поятеля ту доженика, но и как писателя во имя искусства сев попия. Мы уве-трибуна, бойца, публициста и мыслите-рены, что и МХАТ и М. Горький внесут ли, глубоко уважая и любя его как че- еще много волиующих ценнюстей в со-? повока, — в выражаю живейшую ра- кровищини социалистической культу-доска но ководу того, что нашему теат-

#### л. м. ЛЕОНИДОВ Народный артист республики

Решение правительства оформляет глубокую и плодочнорную связь можду голтром, в котором Горький родился нак драматург, и писателем, тоорческий мегод которого этому теалру наиболое бливое и сродим. Драмы Горького являются о ним из навболее значитольных и плодотвојених этапов на теорческих путих Художественного театра.

Но прежде всего постановление о приспоении МХАТ почетного имени Горького является знаком исключительного доверия к нашай работе со стороны

партии и правительства, Лап нас Горький является живым неторати звеном, связывающим рус-скую классическую диторатуру с дра-матуроней советской эпохи.

Имя Горького укрепляет нашу неразрысшую связь с реполюциенной борьбой сопналистическим строительством продстарната страны.

#### **И. Л. СУДАНОВ**

Оказанное партней и правительством ловерне и такой радосиной и историчеоки глубоко оправлениой форме обязывает весь млатовский коллектив още в вы в могу с рабочим классом ООСР, под анаменами мировой роволюции и с опивлистического стровтельства.

Пьесы Горького с подмостков Хуложеотвежного театра звучали в 1905 году нашего покоденки набатом для всего нашего покоденки. В сущности эти по--од манеден мешем азвлись нашем первым революционным крещением в ту бурную и геровческую эпоху. Поэтому в нас выатра, вотретилось с Алексеем Максимо- зывает особо острую радость гот факт, что дата 40-летнего юбилея Максима Герького, этого глашатая революции в русской литературе, снова и напостда связана с именем нашего театра.

#### Н. П. БАТАЛОВ

В рождейные лыя Алексея Максимовича весь пролетариат нашего Союза, вся армия бойнов за социализм в нашей стране и за ее рубежачи со всей побовые и энтувиазмом произностт имл:

— Горьний. Присвоение вмени Горького пашему рической важности и пе только для МХАТ, но в для всей советской общественности. Театр это обязывает к еще

ANTAF CEC. AS TOMBOL SECTION OF THE PROPERTY O тает нап пользия постановками. Под руковив чиом К. С. Отанисланского в В. Р. Сахиовгкого, илуч репетиция пьесы М. Горького -«Егор Бримчев и врз. постычить компрой предположено приурочить и 16 летию Онга эря Роль Итора Вульгева положиват парод шай вренст Л. М. Леонилов. Олнопремение адет новая пъссе В Пултакона — «Мольер» котерка букот поставлена в елелующем севоне. Родь Мольера исполняет

11. M. Mornnas. Дая малой спекта MXAT готовится ряя воных опентанией В яовой постыловке Мордвавидомом котеменовлика винии в вини сольдона «Трактирии»на».

000

Готопится инсцен: р ника романа «Записки Пикинеского клуба», и которой запята вся маатом как мололеть Роль Инкенека булет играть эргьст Янина,

Вырезна из газеты

## Советское искусство.

Ноская МАСОВЕТСКОЕ ИСКУССТВЯЕТЬ В В ВСЕРОСКОЕ ИСКУССТВЯЕТЬ ПРЕновке «Мертых луш» в МХАТ им. Горького, Докладенику были оброшены обвинения и встетутиующем формализме (Паушкин), средальности его преуведиченных треововани, пред явлекных Художествости тестру (Ленидов), 
и смищем суб стедном толиовании Горяли, С разугорачасовой ренью у меты душах выстуинд т. В. В. Ермилов. Об'явлия 
несостоятельными и вульгаризаторскими 
несостоятельного аналива гоголевского 
винимательного аналива гоголевского 
некта и сопоставления «Мертых душавичим персонажа, намеченного в этой 
небодьшой пьесе Гоголя, Тов. Ермилов 
несосто упереждать, что Гоголы вильется 
нежночительно родовачальником русского литературного симконцяма. Он доказал, что Гоголь визлется не только 
поведеном, но и основонодожником той 
неведеном, но и основонодожником 
поведеном, но и основонодожником 
поведеном. Но и основонодожником 
поведеном, но и основонодожником 
поведеном. Но и основонодожником 
поведеном. 

не поведеном 
поведено Докладчику были брошены казал, тто Гоголь вядяется не только реалистом, но и сеновоположником той литературной школы, на которой впоследствии вышля Салтыков-Шедрии, некрасов и др.

ваключительном слове Андрей Бе-В выключительном скове Андрей Бе-лый весым сетроумно отпарировал об-винения своих оппонентов, указав, что упреки, брошенные сму, в мистипиеме суб'ективном толкования гоголевского текста ин на чем не основаны.